TP7 – Communiquer l’information Cap sur le bus CAN

Partie I : Présentation du bus CAN

1- Les informations sont transmises sous forme série sur le bus.

2- Le bus est dit « en état récessif » lors de la transmission d’un « 1 » logique et « en état dominant » lors de la transmission d’un « 0 » logique.
Partie II : Visualisation des signaux du bus 
3-  Sur CANH les niveaux sont 2.5V et 3.5V.

              Sur CANL les niveaux sont 1.5V et 2.5V.

        Le bus est donc de type HIGH SPEED
Remarque : Déclencher l’oscilloscope sur le front montant du signal CANH de manière à démarrer sur le début de la trame (bit SOF).

Utiliser un oscilloscope numérique permettant de stopper l’acquisition lors des relevés.
La durée d’un bit est de 4µs, ce qui correspond à un débit de 1/4µs = 250 Kbits/s

Remarque  : Préciser à l’élève, qu’un bit correspond à la plus petite durée qu’il peut observer à l’écran, pour l’état haut du signal CANH par exemple.

Partie III : Contenu de la trame 
4- et 7-
Voir chronogrammes ci-dessous :
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Remarque : L’élève doit bien repérer, sur le chronogramme, l’état de repos du bus juste avant le bit de Start.

Le bit SRR est récessif.

Le bit IDE est récessif (trame au format étendu).

Le bit RTR est dominant (trame de données).
8- La période d’émission des trames est de 250 ms.

10- Huit octets sont transmis dans le message identifié 09F11200H.

11- L’instrument IS15 affiche des valeurs comprises entre 0 et 359 pour une rotation complète du pilote et nous relevons dans la trame identifiée 09F11200H des valeurs évoluant entre : 

FF 00 00 FF 7F FF 7F FD      et       FF C1 F4 FF 7F FF 7F FD.

Remarque : La trame identifiée 09F11200H véhicule l’information CAP

La valeur du cap est codée sur 16 bits :  DATA 2 (MSB) et DATA 1 (LSB)
 Correspondance entre la donnée transmise sur le bus et le cap affiché sur l’instrument :
	Cap affiché (°)
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	10
	20
	30
	100
	180
	280
	359

	Donnée (hexa) du message identifié 09F11200H
	0
	00AF
	015D
	020C
	02BA
	0369
	06D1
	0DA3
	1474
	442D
	7AB8
	BEE5
	F4C1

	Valeur décimale
	0
	175
	349
	524
	698
	873
	1745
	3491
	5236
	17453
	31416
	48869
	62657
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12- Le pilote est perpendiculaire à l’axe Sud-Nord, ce qui correspond à sa position réelle dans le bateau (voir mise en situation).

Partie IV : Structure matérielle
13- Le 82C250 est le circuit d’interfaçage (voir schéma structurel)

14-  L’interface CAN est connectée sur les ports P3.1 et P3.2 du microcontrôleur qui est chargé de la gestion du protocole.
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